La forme active et la forme passive.

Les enfants construisent la montgolfière 
               Le chat mangeait une souris
   GS                                       CDV                              GS                        CDV

La montgolfière est construite par les enfants         Une souris était mangée par le chat.  

   GS                                                               C. d’agent                    GS                                         C. d’agent

· Quand on transforme une phrase pour que le sujet subisse l’action, on transforme le CDV en sujet.
· Le nouveau groupe qui est introduit par « par » s’appelle le complément d’agent.
· Quand il y a un complément d’agent, la phrase est à la forme passive.
· Quand on regarde le verbe à la voix passive, on remarque que le verbe se compose de l’auxiliaire être conjugué au même temps que le verbe à la voix active auquel on ajoute le participe passé.

     De plus, le verbe est constitué de 2 ou de 3 éléments.

Les enfants ont construit la montgolfière.        Les enfants avaient construit la montgolfière. 

 GS                                             CDV                         GS                                CDV

La montgolfière a été construite par les Es.     La montgolfière avait été construite par les Es.
   GS                                                      C. d’agent                    GS                                                        C. d’agent

Auxiliaire être conjugué au même temps qu’à la voix active + participe passé.

Une phrase dans laquelle le sujet fait l’action est à la voix active.
Une phrase dans laquelle le sujet subit l’action est à la voix passive.

Comment reconnaître une phrase passive ?

· Le verbe est au minimum en deux mots avec l’auxiliaire être.

· Il peut être suivi par un complément d’agent introduit par : « par » ou « de ».

· Le sujet subit l’action.

          EX :  - La coupe fut remportée par les garçons.

                  - La piste noire est recouverte d’un épais manteau de neige.
